



মহান বিজয় দিবস-২০২১ উদযাপন উপলক্ষে জাতীয় কর্মসূচীর আলোকে ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তরের কর্মসূচি প্রণয়ন ও বাস্তবায়ন সংক্রান্ত সভার কার্যবিবরণী

তারিখ ও সময়ঃ ০৮/১২/২০২১ খ্রি. ; সকাল ১০.৩০ ঘটিকা

স্থানঃ ভূমি ভবনে অবস্থিত সভা কক্ষ ;

সভাপতিঃ জনাব মোঃ মোয়াজ্জেম হোসেন, মহাপরিচালক, ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর;

সভায় উপস্থিত কর্মকর্তা/কর্মচারীদের নামের তালিকা (পরিশিষ্ট 'ক' তে সন্নিবেশিত)

সকল কর্মকর্তা/কর্মচারীকে স্বাগত জানিয়ে সভার কাজ শুরু করা হয়। অতঃপর সভাপতির অনুরোধে উপ-পরিচালক (প্রশাসন) কর্তৃক মহান বিজয় দিবস-২০২১ উদযাপন উপলক্ষে গত ০৭/১২/২০২১ খ্রি. তারিখে ভূমি মন্ত্রণালয়ে অনুষ্ঠিত সভার সিদ্ধান্ত উপস্থিত সদস্যগণের অবগতির জন্য পাঠ করে শুনানো হয়। আলোচনান্তে জাতীয় কর্মসূচি ও ভূমি মন্ত্রণালয়ে অনুষ্ঠিত সভার সিদ্ধান্তের আলোকে ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর এবং এর আওতাধীন অফিসসমূহের জন্য গৃহীত সিদ্ধান্ত নিম্নরূপঃ

বিবরণ

ক্রমিক	বিষয়, তারিখ ও সময়	কর্মসূচি	বাস্তবায়নে
১	২	৩	৪
১	জাতীয় পতাকা উত্তোলন, ১৬-১২-২০২১ (সূর্যোয়ের সাথে সাথে)	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তরের মূল ভবন/জোনাল সেটেলমেন্ট অফিস/উপজেলা সেটেলমেন্ট অফিসভবনসমূহে নির্ধারিত মাপের ও বর্ণের জাতীয় পতাকা উত্তোলন করার ব্যবস্থা গ্রহণ করতে হবে। কোনভাবে ছেঁড়া, পুরাতন, বিবর্ণ, মলিন জাতীয় পতাকা উত্তোলন করা যাবে না।	(ক) মূল ভবনঃ উপ-পরিচালক (প্রশাসন) ও জনাব জিয়াউর রহমান, অফিস সহকারী। (খ) জোনাল সেটেলমেন্ট অফিস ও উপজেলা সেটেলমেন্ট অফিসসমূহঃ জোনাল সেটেলমেন্ট অফিস ও উপজেলা সেটেলমেন্ট অফিসসমূহে যথাক্রমে জেলা প্রশাসন ও উপজেলা প্রশাসনের সাথে সমন্বয় করে ব্যবস্থা গ্রহণের নির্দেশনাসহ। (২) নিজস্ব ও স্বতন্ত্র জোনাল সেটেলমেন্ট অফিস ও উপজেলা সেটেলমেন্ট অফিসসমূহে জোনাল/সহকারি সেটেলমেন্ট অফিসারগণ নিজ নিজ ব্যবস্থাপনায় জাতীয় পতাকা উত্তোলনের ব্যবস্থা গ্রহণ করবেন। বিঃদ্রঃ জাতীয় পতাকা প্রস্তুতকালে নির্ধারিত পরিমাপ নিশ্চিত করতে সংশ্লিষ্ট উপ-কমিটিকে অনুরোধ করা হলো
২	আলোকসজ্জাঃ ১৩/১২/২০২১ তারিখ হতে ১৬/১২/২০২১ তারিখ পর্যন্ত	নির্ধারিত দিনসমূহে ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তরের মূল ভবন ও ভূমি ভবনে আলোক-সজ্জার ব্যবস্থা।	পরিশিষ্ট 'খ' তে গঠিত সংশ্লিষ্ট আলোকসজ্জা উপকমিটি প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করবে।

১/৩০

১/৩০


গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর
(সরবরাহ ও সেবা শাখা)
২৮, শহীদ তাজউদ্দিন আহমেদ সরণি
তেজগাঁও, ঢাকা-১২০৮
www.dlrs.gov.bd

স্মারক নং ৩১.০৩.০০০০.০০২.১৮.০০৮.১৪- ৫৫৪

তারিখঃ ১২/১২/২০২১ খ্রি.

অনুলিপি অবগতি ও কার্যার্থেঃ

১. সচিব, ভূমি মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- ২-৪. পরিচালক (প্রশাসন)/(ভূমি রেকর্ড)/(জরিপ), ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর, তেজগাঁও, ঢাকা।
৫. প্রকল্প পরিচালক, ডিজিটাল ভূমি জরিপ পরিচালনার সক্ষমতা বৃদ্ধিকরণ প্রকল্প/ইডিএলএমএস প্রকল্প, ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর, তেজগাঁও, ঢাকা।
- ৬-১০. উপ-পরিচালক (প্রশাসন/অর্থ ও বাজেট/জরিপ/সে.অপা.১/২), ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর, তেজগাঁও, ঢাকা।
- ১২-২৭. জোনাল সেটেলমেন্ট অফিসার----- (সকল)।
- ২৮-৩০. প্রেস অফিসার/চার্জ অফিসার (সীমানা ১/২), ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর, তেজগাঁও, ঢাকা।
- ৩১-৩২. সহকারী পরিচালক (প্রিন্টিং)/(জরিপ), ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর, তেজগাঁও, ঢাকা।
- ৩৩-৩৭. কানুনগো/প্রশাসনিক কর্মকর্তা, ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর, তেজগাঁও, ঢাকা।
৩৮. শাখা প্রধান-----।
৩৯. পিএ টু মহাপরিচালক, মহাপরিচালক মহোদয়ের সদয় অবগতির জন্য।


এম. আলীম আখতার খান
উপপরিচালক (প্রশাসন)
তারিখঃ

সভায় উপস্থিত কর্মকর্তাবৃন্দ [জ্যেষ্ঠতার ক্রমানুযায়ী নয়]

ক্রঃ নং	কর্মকর্তার নাম ও পদবি	অফিসের নাম
১	২	৩
১	জনাব এ.টি.এম. নাসির মিয়া, পরিচালক (প্রশাসন)	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর
২	জনাব মুহাম্মদ ওয়াহিদুজ্জামান, পরিচালক (ভূমি রেকর্ড)	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর
৩	জনাব মোঃ এজাজ আহমেদ জাবের, পরিচালক (জরিপ)	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর
৪	জনাব আবি আবদুল্লাহ, উপ-পরিচালক (অর্থ ও বাজেট)	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর
৫	জনাব এম.আলীম আখতার খান, উপ-পরিচালক (প্রশাসন)	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর
৬	জনাব মহঃ মনিরুজ্জামান, উপ-পরিচালক (জরিপ)	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর
৭	জনাব মোঃ ইউনুছ আলী, প্রকল্প পরিচালক (ভারপ্রাপ্ত)	ইউএলএমএস প্রকল্প
৮	জনাব মোঃ আফজালুর রহমান, উপ-পরিচালক (সে. অপা.১)	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর
৯	জনাব মোঃ আশরাফ হোসেন, জোনাল সেটেলমেন্ট অফিসার,	জোনাল সেটেলমেন্ট অফিস, ঢাকা
১০	জনাব খান মোঃ নাজমুস শোয়েব, সেটেলমেন্ট অফিসার,	দিয়ারা সেটেলমেন্ট অফিস, ঢাকা
১১	জনাব মোহাম্মদ সাইফুল ইসলাম, প্রেস অফিসার	সেটেলমেন্ট প্রেস, ঢাকা
১২	জনাব মোঃ আরিফুল ইসলাম, চার্জ অফিসার	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর
১৩	জনাব মোঃ ফেরদৌস হোসেন, সহকারী পরিচালক (জরিপ)	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর
১৪	জনাব মোঃ ইব্রাহীম খলিল, প্রশাসনিক কর্মকর্তা	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর
১৫	জনাব মোঃ হাফিজুর রহমান ছিদ্দিক, উপ-সহঃ সেঃ অফিসার	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর
১৬	জনাব সেলিনা সুলতানা, উচ্চমান সহকারী	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর
১৭	জনাব হাসনারা বেগম, উচ্চমান সহকারী	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর
১৮	জনাব মোঃ ছাদেকুর রহমান, উচ্চমান সহকারী	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর
১৯	জনাব মোঃ হারুন অর রশিদ, উচ্চমান সহকারী	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর
২০	জনাব মোঃ জাকির হোসেন, সহকারী জরিপ অফিসার	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর
২১	জনাব মোঃ সুরতুজ্জামান, ক্যাশিয়ার	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর
২২	জনাব মোঃ জাহাঙ্গীর হসাইন, প্রিন্টার	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর
২৩	জনাব সেলিনা সুলতানা	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর
২৪	জনাব মোঃ আঃ লতিফ সেখ, অফিস সহকারী	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর
২৫	জনাব জিয়াউর রহমান অফিস সহকারী	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর
২৬	জনাব মোঃ সাখাওয়াত হোসেন, লাইব্রেরীয়ান	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর
২৭	জনাব মোঃ আশিকুর রহমান, কম্পোজিটর	সেটেলমেন্ট প্রেস, ঢাকা
২৮	জনাব এস.এম. ইউসুফ আলী, সার্টার	সেটেলমেন্ট প্রেস, ঢাকা

১/১/১৬

মহান বিজয় দিবস-২০২১ উদযাপন উপলক্ষে ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তরের কর্মসূচি বাস্তবায়ন কমিটি

ক্রমিক	কর্মকর্তা/কর্মচারী নাম পদবি	অফিসের নাম	কমিটির পদ
১	২	৩	৪
১	জনাব মোঃ মোয়াজ্জেম হোসেন, মহাপরিচালক	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সভাপতি
২	জনাব এ.টি.এম. নাসির মিয়া, পরিচালক (প্রশাসন)	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সদস্য
৩	জনাব মুহাম্মদ ওয়াহিদুজ্জামান, পরিচালক (ভূমি রেকর্ড)	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সদস্য
৪	জনাব মোঃ এজাজ আহমেদ জাবের, পরিচালক (প্রশাসন)	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সদস্য
৫	জনাব আবি আবদুল্লাহ, উপ-পরিচালক (অর্থ ও বাজেট)	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সদস্য
৬	জনাব মহঃ মনিরুজ্জামান, উপ-পরিচালক (জরিপ)	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সদস্য
৭	জনাব মোঃ ইউনুছ আলী, প্রকল্প পরিচালক (ভারপ্রাপ্ত)	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সদস্য
৮	জনাব মোঃ আফজালুর রহমান, উপ-পরিচালক (সে. অপা.১)	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সদস্য
৯	জনাব মোঃ আশরাফ হোসেন, জোনাল সেটেলমেন্ট অফিসার,	জোনাল সেটেলমেন্ট অফিস, ঢাকা	সদস্য
১০	জনাব খান মোঃ নাজমুস শোয়েব, সেটেলমেন্ট অফিসার,	দিয়ারা অপারেশন, ঢাকা	সদস্য
১১	জনাব মোহাম্মদ সাইফুল ইসলাম, প্রেস অফিসার	সেটেলমেন্ট প্রেস, ঢাকা	সদস্য
১২	জনাব মোঃ আরিফুল ইসলাম, চার্জ অফিসার (সীমানা-১)	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সদস্য
১৩	জনাব মোঃ ফেরদৌস হোসেন, সহকারী পরিচালক (জরিপ)	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সদস্য
১৪	জনাব মোঃ ইব্রাহীম খলিল, প্রশাসনিক কর্মকর্তা	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সদস্য
১৫	জনাব মোঃ সুরতুজ্জামান, ক্যাশিয়ার	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সদস্য
১৬	জনাব মোঃ জাহাঙ্গীর হসাইন, প্রিন্টার	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সদস্য
১৭	জনাব মোঃ আশিকুর রহমান, কম্পোজিটর	সেটেলমেন্ট প্রেস, ঢাকা	সদস্য
১৮	জনাব এস.এম. ইউসুফ আলী, সর্টার	সেটেলমেন্ট প্রেস, ঢাকা	সদস্য
১৯	জনাব এম.আলীম আখতার খান, উপ-পরিচালক (প্রশাসন)	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সদস্য সচিব

উপ-কমিটি সমূহ :

ক. শপথ অনুষ্ঠানে ব্যানারসহ অংশগ্রহণ উপ-কমিটি :

ক্রমিক	কর্মকর্তা/কর্মচারী নাম পদবি	অফিসের নাম	কমিটির পদ
১	২	৩	৪
১	জনাব এ.টি.এম. নাসির মিয়া, পরিচালক (প্রশাসন)	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সভাপতি
২	জনাব মুহাম্মদ ওয়াহিদুজ্জামান, পরিচালক (ভূমি রেকর্ড)	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সদস্য
৩	জনাব মোঃ ইউনুছ আলী, প্রকল্প পরিচালক (ভারপ্রাপ্ত)	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সদস্য
৪	জনাব মোঃ আফজালুর রহমান, উপ-পরিচালক (সে. অপা.১)	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সদস্য
৫	জনাব মোঃ আশরাফ হোসেন, জোনাল সেটেলমেন্ট অফিসার,	জোনাল সেটেলমেন্ট অফিস, ঢাকা	সদস্য
৬	জনাব খান মোঃ নাজমুস শোয়েব, সেটেলমেন্ট অফিসার	দিয়ারা অপারেশন, ঢাকা	সদস্য
৭	জনাব মোহাম্মদ সাইফুল ইসলাম, প্রেস অফিসার	সেটেলমেন্ট প্রেস, ঢাকা	সদস্য
৮	জনাব মোঃ আরিফুল ইসলাম, চার্জ অফিসার (সীমানা-১)	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সদস্য
৯	জনাব মোঃ ফেরদৌস হোসেন, সহকারী পরিচালক (জরিপ)	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সদস্য
১০	জনাব মোঃ ইব্রাহীম খলিল, প্রশাসনিক কর্মকর্তা	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সদস্য
১১	জনাব মোঃ সুরতুজ্জামান, ক্যাশিয়ার	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সদস্য
১২	জনাব মোঃ আশিকুর রহমান, কম্পোজিটর	সেটেলমেন্ট প্রেস, ঢাকা	সদস্য
১৩	জনাব এম.আলীম আখতার খান, উপ-পরিচালক (প্রশাসন)	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সদস্য সচিব

খ. জাতীয় পতাকা উত্তোলন উপ-কমিটি

ক্রমিক	কর্মকর্তা/কর্মচারী নাম পদবি	অফিসের নাম	কমিটির পদ
১	২	৩	৪
১	জনাব এম. আলীম আখতার খান, উপ-পরিচালক (প্রশাসন)	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সভাপতি
২	জনাব মোঃ আরিফুল ইসলাম	চার্জ অফিসার, সীমানা-১	সদস্য
৩	জনাব মোঃ সুরতুজ্জামান, ক্যাশিয়ার	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সদস্য
৪	জনাব মোঃ হুমায়ুন কবির, গার্ড	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সদস্য
৫	জনাব জিয়াউর রহমান, অফিস সহকারী	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সদস্য সচিব

গ. আলোকসজ্জা উপ-কমিটি :

ক্রমিক	কর্মকর্তা/কর্মচারী নাম পদবি	অফিসের নাম	কমিটির পদ
১	২	৩	৪
১	জনাব এম. আলীম আখতার খান, উপ-পরিচালক (প্রশাসন)	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সভাপতি
২	জনাব মোঃ আঃ লতিফ সেখ	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	
৩	জনাব মোঃ মিজানুর রহমান, অফিস সহকারী	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সদস্য
৪	জনাব মোঃ সাখাওয়াত হোসেন, লাইব্রেরীয়ান	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সদস্য
৫	জনাব জিয়াউর রহমান, অফিস সহকারী	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সদস্য সচিব

ঘ. আলোচনা ও প্রার্থনা উপ-কমিটিঃ

ক্রমিক	কর্মকর্তা/কর্মচারী নাম পদবি	অফিসের নাম	কমিটির পদ
১	২	৩	৪
১	জনাব মহঃ মনিরুজ্জামান, উপ-পরিচালক (জরিপ)	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সভাপতি
২	জনাব আবি আবদুল্লাহ, উপপরিচালক (অর্থ ও বাজেট)	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সদস্য
৩	জনাব মাওলানা মুফতি মুস্তাফিজুর রহমান, ইমাম	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর জামে মসজিদ	সদস্য
৪	জনাব মাওলানা আবুজর, ইমাম	সেটেলমেন্ট প্রেস জামে মসজিদ	সদস্য
৫	জনাব মোঃ সাদেকুর রহমান, উচ্চমান সহকারী	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সদস্য
৬	জনাব মোঃ জাহাঙ্গীর হসাইন, প্রিন্টার	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সদস্য
৮	জনাব মোঃ মিজানুর রহমান, অফিস সহকারী	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সদস্য
৯	জনাব জিয়াউর রহমান, অফিস সহকারী	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সদস্য
১০	জনাব সাখাওয়াত হোসেন, লাইব্রেরীয়ান	ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর	সদস্য
১২	জনাব এস.এম. ইউসুফ আলী, সর্টার	সেটেলমেন্ট প্রেস	সদস্য
১৩	জনাব মোহাম্মদ সাইফুল ইসলাম, প্রেস অফিসার	সেটেলমেন্ট প্রেস	সদস্য সচিব



